

政协委员、企业代表、运营商代表开展专题讨论交流

多方相聚，协商共议智能网联设施

6月28日，“智能网联设施集约化、四智融合数据共享化”协商议会在长三角国际研发社区启动区举行。围绕主题，政协委员、企业代表、运营商代表共聚一堂，专题讨论交流在数字经济背景下的路端基础设施建设相关事项，为数字经济时代产业创新集群凝聚智慧和力量。本次议事会还开通了线上直播间，让更多更广泛的专家和公众共同参与。苏州市政协副主席王竹鸣、相城区政协主席葛宇红、区政府副区长王昊、区政协副主席苏学庆出席活动。苏州高铁新城管委会副主任丁盛义主持本次活动。

会上，苏州高铁新城建中心主任王冬成，先导(苏州)数字产业投资有限公司董事长王佳利详细介绍了苏州高铁新城智能网联设施、智能车联网产业、智慧城市建设等推进情况，也分析了智能网联汽车在技术产品、应用体系、运营等方面存在的一些问题。

现场，相城区城管局、交运局、公安分局代表分别围绕政策帮扶、产业集聚、法律法规等方面提出了切实可行的建议。智能网联汽车产业企业代表围绕应用场景创新、智



协商议事会现场 苏州高铁新城供图

能网联设施建设等方面发言，并结合自身业务内容，聚焦智能网联设施建设支撑、商业模式方面畅谈经验，作交流发言。运营商代表从车路协同和5G商业化应用、数据共享、产业数字化等方面提出了合理有效的意见和建议。与会政协委员围绕协同发展、商业运营、标准建立、品牌宣传等方面提建议，支“妙”招。

当前苏州高铁新城已建成总长63.4公里高等级智能网联道路，覆盖50个智慧路口，部署400余台感知设备，实现5G网络全覆盖。当

苏锦街道设“海棠民情站”解民忧

近日，在姑苏区苏锦街道汇翠社区“海棠民情站”，第十场“社情民意联系日”活动举行，现场收集并解决了20余项民生诉求。

去年以来，苏锦街道持续深化“逢四说事”民主协商议事机制，常态化开展“社情民意联系日”活动，认真倾听居民呼声，精准回应群众

诉求，取得良好成效。为进一步提升民情收集频次，拓展阵地服务功能，苏锦街道依托“海棠红韵”党建服务阵地建设，设立第一批13个“海棠民情站”，设置意见收集箱、微实事征集板等，建立健全常态化社情民意倾听—收集—处理—反馈机制流程，充分发挥日常倾听、问

题收集、及时处置、亲情反馈等作用。

苏锦街道将持续推动“海棠民情站”覆盖商圈、楼宇及居民小区公共区域，以更加贴近群众的方式，听民意、解民忧，实现“件件能落实，事事有回应”。

苏锦萱 高达

望亭镇四旺村开展燃气安全宣传

近日，望亭镇四旺村积极开展夏季高温燃气安全宣传活动，进一步普及燃气安全知识，最大限度地消除安全隐患，降低意外事故的发生。

四旺村志愿者和网格员深入辖区内商铺、居民家中，广泛宣传用气安全知识。发放燃气安全宣传

单的同时，向居民介绍了燃气本身的特性以及简单识别燃气泄漏的方法，反复强调定期检查燃气具是否能够正常使用的重要性。

同时，四旺村廉勤监督员对辖区内燃气充装站进行设备安全检查，重点排查充装单位是否对全部在用气瓶办理使用登记，是否安排

持证人员充装作业，是否充装翻新气瓶、未登记气瓶、超期未检气瓶、检验不合格气瓶等情况，全面排查燃气气瓶充装安全风险和重大隐患。针对检查中发现的问题，督促企业立即落实整改措施，坚决防范燃气安全事故。

计晓婕 高达

沧浪街道坚持“预防为主、加强监管、落实责任、完善机制”思路

三项举措，坚决守牢安全底线

近年来，姑苏区沧浪街道始终坚持“预防为主、加强监管、落实责任、完善机制”的安全工作思路，牢牢盯住短板弱项，采取常态巡查、重点检查、联合执法、跟进整改等有力措施，织密监管网络、消除隐患问题，全力防范各类生产安全事故发生。近日，街道组织召开安全员工作会议，梳理总结近期安全工作，针对高温炎热、汛期将至、用电用气负荷大等季节特点，部署下阶段“331”机制考核评估、既有建筑安全检查、防汛防台、困难人群住所智能安防建设等安全工作。

杨桥伟 高达

强化“发动机”功能，树牢安全意识

当前正值安全生产月开展之际，沧浪街道深入企业一线，大力推进安全宣教，指导企业开展警示教育和安全培训，签订安全生产承诺书，压实企业主体责任。

结合高温季节特点，沧浪街道向“九小场所”和辖区居民发放了规范电动车停放、配备消防设施、用气用电安全等宣传材料22000余份，有力提升了居民夏季防火意识，推动了“331”专项治理迈向更高层次。

落实“瞄准镜”举措，精确隐患治理

针对近期其他省市发生的安全事故，沧浪街道根据工作安排，扎实开展既有建筑隐患排查、危化品“打非治违”等专项整治工作，累计排查既有建筑3811幢、747.03万平方米，排查涉及危化品企业39家次，达到举措落地、底数摸清、跟进整改的隐患治理目标。针对“6·10社情民意联系日”居民反映的问题，街道研究部署后，着力解决了一批涉违章建筑拆除、高大树木修剪、疏通消防通道等安全隐患。

发扬“铁脚板”精神，常态巡查检查

为及时有效将各类事故隐患消除在萌芽状态，沧浪街道每天由值班领导带队开展夜巡夜查，深入辖区沿街店铺、背街小巷、娱乐场所等各型各类场所部位。各社区安全员、网格员坚持每日巡查，穿街走巷，用铁脚板把安全送到千家万户。接下来，沧浪街道将继续做好常态巡查、重点检查、专项整治，持续用力消除安全隐患，助力安全发展示范城市创建，为企业和居民营造有序、高效、舒畅的安全环境。

相城度假区(阳澄湖镇) 开展汛期户外广告安全隐患排查

为进一步巩固全国文明城市创建成果，加强汛期户外广告安全管理，日前，相城度假区(阳澄湖镇)开展了户外广告、店面招牌安全隐患排查专项整治工作。

城管执法人员对城区主次干道两侧、商业街区、建筑围挡等重点区域破旧广告进行逐一排查，重点检查广告设施有无安全隐患、广告画布是否破损等，并督促大型广告牌产权人加强自查自纠，如发现户外广告有松动、锈蚀、脱落、风化等现象及时进行加固、清理、修复。同时，对破损严重、存在安全隐患的户外广告，执法人员下发限期整改通知书，严格督促整改，做到不放过一个盲点、不留任何死角。力争在夏季台风天气及汛期来临之前全力排除安全隐患。

自专项整治行动开展以来，累计发动执法管理力量200余人次，共拆除陈旧破损、违规设置户外广告15处(清理各类违规悬挂条幅30余条)。同时对各类养老诈骗广告和违规医疗广告“牛皮癣”进行清理，清除乱张贴小广告及墙体和地面喷绘广告200余处。

徐玉安 高达

相城经开区开展“健身向未来”系列活动

6月26日，苏州相城经开区开展“健身向未来”主题系列活动第二场，活动由民间艺术团“相之韵艺术团”承办，吸引了附近居民前来观看。

晚上6点，活动在铜管乐合奏曲《没有共产党就没有新中国》中开始。现场，“相之韵艺术团”成员一展歌喉，独唱《乌苏里船歌》，大合唱《民族团结一家亲》、男女对唱《军人本色》等节目赢得了阵阵喝彩。此外，还进行了双人

太极剑表演、个人萨克斯表演、舞《红唇》表演等。

据了解，此次演出的“相之韵艺术团”成立于2020年，目前团员已有33人。团队多次自费参演中秋联欢、新年联欢会等活动，为广大群众送去了精神食粮。

下一步，相城经开区将继续积极举办各种民间艺术活动，为团队表演提供舞台，促进民间艺术不断提高和发展。

相经开 高达

依云水岸社区开展关爱老年人系列活动

日前，依云水岸社区近期开展了关爱老人系列活动，营造出尊老、爱老、助老的社区氛围。

依云水岸社区日间照料中心邀请蓝十字脑科医院中医科杨东宁副主任为老年人开展中医养生康复讲座，杨东宁用通俗的语言为老人们讲解了养生知识。“冬病夏治，注意补阳，不能因为天热就怕太阳怕出汗，每天晒晒太阳以提升自身的阳气，达到补钙的目的。”杨东宁说。

近段时间暑湿难耐、高温逼人，为此，工作人员特意为老人们准备了酸梅汤饮品。乌梅、陈皮、山楂、玫瑰、甘草、桑葚、薄荷、桂花……冷水浸泡一个小时，大火煮开，乌梅、陈皮的香味开始弥漫开，小火40分钟，加入冰糖，冰糖的香甜冲淡了乌梅、桑葚的酸涩，最后撒上桂花。酸甜可口的饮品在炎炎夏日里给老人们带来丝丝凉意。

高达

元和多社区组织老人手工制驱蚊香囊

日前，苏州相城高新区(元和街道)姚祥社区、莫阳社区、玉成社区、水漾花城社区联合居家养老服务机构，在社区新时代文明实践站组织辖区老人开展了一场“巧手慧心DIY驱蚊香囊”创意手工活动。

活动中，居家养老服务机构的工作人员首先为大家讲解了香囊的文化、历史以及用途，帮助大家了解我国传统文化，传承传统技艺。工作人员全面演示了香囊的制作过程，并介绍了相关中

草药的名称。

随后，居民们挑选自己喜欢的布料花色，根据工作人员的指导动手来，穿针、引线、装中草药、缝针，按照步骤有条不紊地进行香囊制作。有视力不好的居民，工作人员也会帮他们把线穿好。不一会，一批造型可爱、立体饱满的小香囊就做好了。

本次活动进一步丰富了辖区老年人的日常生活，促进了邻里之间的沟通交流。

傅晓雯 高达

元和多社区联合开展手工扎染活动

近日，相城高新区(元和街道)姚祥社区、莫阳社区、玉成社区、水漾花城社区联合居家养老服务机构，以“红小二”行动支部为主体，组织辖区居民开展了一场手工扎染活动，让大家感受我国传统手工扎染工艺的魅力，为日常生活增添乐趣。

活动中，社区志愿者首先给大家讲解了扎染的基本知识、扎染特点和制作技巧。在示范了几种扎染方法后，志愿者将提前准

备好的扎染材料和指示图一一发给大家，包括一块白布、一把皮筋、一双一次性手套和十多瓶精心调制好的染色剂。志愿者引导在场居民先将白布折叠好，再用皮筋把折叠好的白布扎紧，最后将颜色染进白布，大家根据自己的喜好自由发挥。

本次活动使居民们体验了扎染的独特艺术魅力，同时也推动了民间传统文化的继承和创新。

傅晓雯 高达